[bookmark: _GoBack]	Добрый день, уважаемые обучающиеся. В связи с переходом на  электронное обучение с применением дистанционных технологий, вам выдается материал дистанционно.
Изучив теоретический лекционный материал, вам необходимо:
1. Составить краткие лекционные записи;
1. Ответить на вопросы;
1. Выполнить домашнее задание;
Краткую запись лекции, варианты ответов на вопросы, а также домашнее задание  переслать мастеру производственного обучения, Кутузову Константину Викторовичу,  на электронный адрес kytyzov84@mail.ru в формате PDF или JPG

Дистанционный урок МДК 01.02 
№ 35 – 1 час группа № 16  
(согласно КТП на 1-2 полугодие 2019-2020г)
Тема: «Расчет двух пролетного стального каркаса на прочность»

Расчет балки. Рассчитаем подкрановую балку без тормозной фермы, Длина пролета балки 1 = 6 м, грузоподъемность крана 5 т, длина пролета моста крана 20 м, Режим работы крана легкий. Балка сварная из стали Ст.З. Электроды типа Э42 (марка и тип электродов определяют величину допускаемых нагрузок на металл шва).
ПО ГОСТ 7464—80 Pнmax=8,7 тс; Tнmax=0.18 тс
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Рис. 4.2. Схема двух кранов (а), схема нагружения для получения наибольшего изгибающего момента (б) и схема нагружения балки для получения наибольшей перерезывающей [image: ]силы [в)
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Вопросы для закрепления материала:

1. Какие нагрузки прикладываются к подкрановой балке?
2. Какие нагрузки учитываются для определения прогиба подкрановой балки?
3. Каким образом проверяются на прочность поясные швы балки?
4. Как выполняется проверка на прочность подкрановые балки?
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Cmamuueckuli paciem. A5 pacyeTa 6yAeM MCIOAb30BATh CXeMBI,
TIPUWBEASHHEIE Ha pHC. 4.2.

To parEBM TabAur TOCT 7464—80 D Mammax = 2,3 Ymom = 0,875
u anmax = 1,92. OTcropq, IPUHSB IO Ta6A. 4.1 KoadduLueHT nepe-
TPY3K# n = 1,2, moAydaem:

R=TnPE  =1,1-1,2-87=115Tc;
T=nT%.,=1,2:0,18=0,216 Tc;

M, = P> Nytmax = 11,5°2,3=26,5 1C " 1}
Qu=PYNom=11,50875=10,11¢;
Quax=PD Nomax = 11,5" 1,92 = 22,1 c;

M, =PY Nymax = 0216 2,3=0,50 TC - .

HTa Neperpysku n or Buaa « -

Tabnuua 4.1. 3aBucuMocTb Koachduime
Harpysku : 8 ;

Bup Harpy3ku n
Co6CTBeHHBIM BeC KOHCTPYKIMK 1,1 (0,9)
Bec U30AAUOHHBIX MATEPHUAAOB, 3aChINKH, CTKKH, 1,2 (0,9)

BEIPABHUBAIOIIETO CAOS ¥ IID.

Bec HacCHIMHAIX TPYHTOB 1,3 (0,8)
CHeroBast Harpysxa 14
BeTpoBas Harpyska Ha KOHCTPYKUMH IPOMBIIIACHHBIX 1,2

3AQHUH ¥ COOPYKEHUH

BerpoBasi Harpyska pu BEICOKHX COOPYKEHHsX, B KOTO- 1,3
PBIX BETPOBAas Harpy3Ka MMeET pelnaioniee 3HaueHne

KpaHoBas Harpyska Ipy KpaHax Irpy30HOABEeMHOCTBIO!
A0ST 1,3

5T u BrIIIE 12

Tipumeuanue MeHpuye sHaueHus K0a(duIuenTa neperpysKy, yKasaHHEIe B
CKOBKAX, IPUHUMAIOTCS B T€X CAYHasX, KOTAA yMEHBIICHME BeCa CHIKAeT HaAeKHOCTh
PabOTEl KOHCTPYKIIMH (YBEAMUECHHE OTPHIATeABHBIX PeaKIui, yMEHBIICHHE Hecyer
COCOBGHOCTY 3aCIIHBIX AHKEPOB U TIp.).
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AASL ydeTa BAUSIHESI COOCTBEHHOTO Beca GanKy BBOAUM Koo duIy-
©HTBI, paBHbIe 1IpH [ = 6 M AAst MoMeHTa 1,03 1 AAs TIepepesBIBaloIest
cursl 1,02, Toraa

M,=1,03:26,5=273T1c M= 273" 10° krc-cm;
M;=0,50 T M; Q= BU2O = 1037, @, — 1,02-22,1'= 22,6 TC.

ITog6op ceuenus. HauMeHbIIas BBICOTA ONPEAEASETCS IpH
(f/1)pep, = 1/600 10 bopmynre

By = RI/ (/1) - 107,

IAe R — pacdeTHOe CONPOTHBACHHE.
Arst crarm CT.3 R = 2100 xrc/cm?, Toraa

By = 2100 600/(1,2/600) - 107 = 63 cv = 630 MM.

OnTHMaAbHASA BBICOTA GaAKU Aoy = 1,3(Wip/8,)"°.
TIpuHAB Qg = 0,7, OYAeM UMETh AAS BEPXHEro Iosica (BOAOKHA)

Wi = M,/ (R@g) = 2730 000/(2 100+ 0,7) = 1 860 cm®,
TIpWHSB TOALIMHY CTEHKH O, = 0,6 cM, mOAyYHM
B = 1,3(1 860/0,6)°° = 72 cm = 720 MM.
Bri6upaeMm h., = 65 cm. Toraa
Jor = (8eh®r) /12 = 0,6+ 65%/12 = 13731 em* = 13700 cm?;
Js= W, zhe/2=186065/2= 60450 cm® = 60 500 cm®.
TTromaas BEPXHEro mosca
Fyn= (Js — Je)/12(0,5h.,)%] = (60 500 — 13 700)/(2 - 32,5%) = 22,1 cM?,
AASL HUJKHEro IOosica
Wi = M,/R =2730000/2 100 = 1300 cv?;
Jo = Winhe,/2 = 1300 65/2 = 42 250 cm* =~ 42 300 cm?;
Fyn=Js = Jer)/[2(0,5h,)?] = (42300 ~ 13700)/ (2 32,5%) = 13,5 cm™.

[Mpumem ceuenwe Gaaky, yKasaHHOe Ha pHC. 4.3: BepXHHUI HOAC

250x 10 MM, HIKHMIE mosic 150x10 MM, cTeHKa 650 X 6 MM. OTCIOAZ
TIOAyYaeM:

F=Fyu+Fun+Fp=25'1+151+65:0,6 =25+ 15+ 39 =79 cm’
Ay = [(Fyp— Fop) (her/2 + 8,,/2)]/F= (25— 15) - 33/79 = 4,2 c™;
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Puc. 4.3. TpuHsToe ceveHve b
paccunTbiBaemoi 6anku

oz o)
— ’
o) &
8| g|r2s00l || -es0cs| ]
I N 1
& 1} (=1
go R B @
L
<
X X
o
3 Ber
3 3
& 9
~150x10 K;l
= -
+y t
by

Jy=Jon+ [(Fym+ Fo) (Ben/ 2+ 8,1/2)]2 — FAY* = 13700 + (25 + 15) - 332
— 794,22 = 55900 cm’;

o=y = (8BS /12 + (8,ab3)/12.= (1-259/12+ (1-159)/12.=
=1300+282=1584 cm?;

Wipn =Jy/hy = 55900/29,3 = 1907 cm?;
Wynn=Jan/(0,:5b,5) = 1300/12,5= 104 cm*;
Wy un=Jx/hun=55900/37,7 = 1 483 e,
CTaTUIeCKU MOMEHT BEPXHETO IOsca
S8BT = F, n(hyn — 0,5) = 25(29,3 — 0,5) = 720 e,

CTaTUyecKui MOMEHT YaCTH CEYEHHS, PACIIOAOKEHHOM BhIIIe He-
TPAaABHOU OCH:

S, =SB+ 5¢" =720 + 0,6(29,3 - 0,5)%/2 = 969 ™.
IlpoBepka npoynocmu. HalpsoKeHYst B BEpXHEM Mosice

Gun= My/ Wi+ M,/ Wy = 2730 000/1 908 + 50 000/ 104 =
=1430 + 480 = 1910 xrc/cm? < 2 100 kre/cm?

Hanp;m{em«m B HHDKHEM I1osice

= My/ W= 2730 000/1 480 = 1 840 kre/cm?< 2 100 Kre/cn’.
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KacaTeAbHBIE HAIPSDKEHUS Ha Omope

T = QunySe/ (JBer) = 22600 - 970/(55 900 - 0,6) =
=655 krc/cm? < 1 300 xre/cm?,

CpeaHvie KacaTeAbHBIC HANPSKEHHS B 30HEe HanOOABIINX HOP-
MaAbBHBIX Hal‘[pﬁ}KeHHf//I

7= Qp/(hosde) = 10300/ (65 0,6) = 265 kre/cm? = 265R/2 100 =
=0,13R < 0,4R.

Chaep0BaTEABHO, AOTIOAHUTEABHOM IIPOBEPKY IIPOYHOCTU C yUETOM
AEVICTBHSI HOPMAnbHBIX ¥ KACAaTEABHBIX HAIPS>KEHUMN IIPOU3BOAUTL HE
HaAO.

BEINOAHMM NPOBEPKY HANPSKEHHUsT MECTHOTO CMSITHSI CTEHKHM, OII-
peaAeasieMoro 1o GopMyae

G, = ynP"/(3.,2),

tAe Z = 3,25(Ju/82) "% T = Jhn+ Jpense: |

AAsi KpaHa IPy30NOABEMHOCTBIO 5 T NPUMEHSIIOT pPeAbChl P-38 ¢
Jpense = 1220 cm*, Orcropa

J4=2513/12 + 1220 =~ 1 223 cm?;
z=3,25"(1223/0,6)"/3= 41 cm;
o,=1,1'1,2-8700/(0,641) = 470 krc/cm? < 2 100 krc/cm?,





